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Pozvánka
Každá krize jednou skončí. Ať je to ničivá válka, sebetragičtější živelní katastrofa, prudký hospodářský 
kolaps, rozsáhlá epidemie, devastující průmyslová nehoda či sociální zhroucení. Skončení ničivé situace 
však ihned vyvolává potřebu jednak zajištění základních potřeb pro přežití, jednak pro další období 
přinejmenším obnovy původně dosaženého standardu – bydlení, infrastruktury, zásobování, sociální 
úrovně, hospodářství a přirozeně veřejných služeb (dopravy, školství zdravotnictví a základní míry 
bezpečnosti a vymahatelnosti práva, včetně potrestání zločinů a nezákonností jednotlivců, organizovaných 
skupin, států i aliancí způsobujících či využívajících obtíží ostatních). 

Na většinu krizí se lze nějakým způsobem připravit – vytvářením zásob, specializovaných záchranných 
struktur, krizových plánů či následnou výměnou, resp. poskytnutím zboží, potravin, surovin, znalostí 
a odborníků potřebných pro obnovu, anebo ještě lépe pro další rozvoj s přihlédnutím k získaným 
zkušenostem z proběhlé krize a přípravou na možné krize další, které (přes sebevětší snahu jim předejít) 
jednou přijdou.

Prostorově a chronologicky bude konference zaměřena na střední Evropu zejména ve 20. století a jejím 
cílem je prozkoumat, jak v minulosti probíhaly přípravy na pokrizovou obnovu, ale i jak se realizovaly 
samotné případy obnovy v níže uvedených oblastech, jak na samosprávné, státní, tak i mezistátní úrovni:

1/ Legislativa, smlouvy a dohody;
2/ Příprava rekonstrukčních plánů;
3/ Vytváření specializovaných úřadů a útvarů, profesionálních i dobrovolných záchranných složek  

a jejich spolupráce; 
4/ Průběh obnovovacích a rekonstrukčních projektů (staveb a infrastrukturních sítí);
5/ Korupční a klientelistické praktiky při obnovovacích projektech;
6/ Závěr krize a její odeznění jako příležitost k inovaci výrobních postupů, modernizaci vybavení  

i nastavení nových organizačních postupů v průmyslu a veřejné správě a podnět k novému výzkumu;
7/ Obnova veřejných služeb – bezpečnosti, dopravy, spravedlnosti, školství, zdravotnictví a dalších;
8/ Osobní, kulturní i mediální svědectví o pokrizové obnově.

Zájemci se mohou registrovat do 1. června 2025 na e-mailové adrese: david.hubeny@na.gov.cz.   
V přihlášce uveďte, prosím, název vystoupení a abstrakt do 300 slov, dále žádáme o sdělení místa Vašeho 
působení a stručného vědeckého životopisu (do 10 řádků). Organizátoři konference si vyhrazují právo 
výběru příspěvků pro konferenční program. Přihlášení budou informováni do 30. června 2025, zda byly 
přijaty návrhy jejich příspěvků, a úspěšní předkladatelé zároveň seznámeni s pracovní podobou programu. 
Přednesené příspěvky, které projdou recenzním řízením, budou publikovány v časopise Národního archivu 
Paginae historiae.

Organizační výbor
/ Emil Voráček (Historický ústav AV ČR) / David Hubený (Národní archiv),  
/ Jaroslav Valkoun (Filozofická fakulta Univerzity Karlovy) / Jan Kober (Ústav státu a práva AV ČR),  
/ Krisztián Bene (Pécsi Tudományegyetem)

mailto:david.hubeny@na.gov.cz

